


Corso di Bilancio – domande 02
	
Domande chiuse (ciascuna risposta punti: 2 corretta, 0 assente, -1 errata)


1. L’attivo dello stato patrimoniale presenta poste classificate, in prima approssimazione, con il criterio della destinazione. Tuttavia, vi sono alcune poste che sono classificate esclusivamente sulla base del criterio della natura. Ne sono un esempio:
· nell’attivo circolante, i crediti con separata indicazione della parte esigibile oltre l’esercizio successivo
· i ratei ed i risconti attivi
· nelle immobilizzazioni finanziarie, i crediti con separata indicazione della parte esigibile entro l’esercizio successivo
· gli acconti ai fornitori di immobilizzazioni

2. Il D.Lgs n.127/1991 ha introdotto come nuovo obbligo nel bilancio:
· le poste inerenti i rapporti con controllate e collegate 
· la nota integrativa
· il rendiconto finanziario
· il conto economico

3. Un’impresa il 1/11/x stipula una polizza assicurativa per 1.200 a copertura di rischi per responsabilità civile di durata annuale. In data 31/12 dovrà rilevare:
· un risconto attivo di 1000
· un risconto passivo di 200
· un rateo attivo di 1.000
· un rateo passivo di 200

4. L’avviamento può essere iscritto nell’attivo di bilancio solo quando:
· l’impresa realizza profitti più elevati rispetto alla media del settore
· deriva dall’acquisto di un’azienda o di un ramo d’azienda
· il maggior valore dei propri beni è accertato da un perito e certificato da una società di revisione
· il maggior valore è ritenuto veritiero e corretto secondo il prudente apprezzamento degli amministratori

5. Secondo il DLgs 139/2015, proventi e oneri straordinari:
· possono essere iscritti a conto economico solo se di competenza di esercizi futuri
· devono essere iscritti nella macroclasse E del conto economico
· non sono più previsti in un’area autonoma del conto economico pertanto tutte le componenti sono ordinarie
· nessuna delle precedenti affermazioni è vera

6. Quale effetto provoca la capitalizzazione di costi:
· Una diminuzione del capitale netto
· Un incremento dei costi d’esercizio
· Un incremento del passivo
· Un incremento dell’attivo
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Si richiede di rappresentare gli effetti delle seguenti operazioni nei bilanci interessati:
1. La Alfa S.p.A sostiene nell'anno X, spese per attività di sviluppo finalizzate alla realizzazione di uno specifico prodotto che decide di capitalizzare. 
· I costi diretti sostenuti sono stati: costi del personale (ore 1.200, costo orario complessivo 60 euro); costo di materiali e servizi (Kg. 300, prezzo al K. euro 220); 
· ammortamento complessivo delle immobilizzazioni euro 40.000, di cui impiegati nello sviluppo il 10%; 
· altri costi indiretti di produzione pari a euro 108.000 e ripartiti in base alle ore di impiego del personale, tenendo conto che delle complessive 1.875, il progetto ha assorbito 1.200 ore, mentre le altre produzioni assorbono 675 ore; 
· per il progetto di ricerca è stato ottenuto ed utilizzato un finanziamento specifico di euro 50.000 al tasso del 6%. 
Si proceda alle valutazioni secondo l’OIC 24 e alla rappresentazione in bilancio dei riflessi dell'operazione evidenziando il prospetto di calcolo.
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